

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

PERDIDO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Ecuales mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Exposición Regional Valenciana

Programa para hoy jueves 4 de noviembre
A las cuatro en punto, ascensión del globo 'MELILLA', de 800 metros cúbicos de gas, por la Compañía de Globos y un distinguido aficionado.
Fuegos japoneses—Balle en el Gran Casino
Cinematógrafo en el Teatro Circo, tarde y noche
ENTRADA GENERAL GRATUITA
PREFERENCIA 15 CENTIMOS

Asuntos del día

El Sr. Moret, que no hace muchos días, cuando todavía se hallaba en la oposición, escribía enérgicamente al gobierno, por el que permitía a la prensa hablar de todo lo humano y humano, con entera libertad y sin trabas de ningún género, se lamenta ya por las frecuentes indiscreciones que una parte de ella comete.
Al estado de cosas hemos llegado—dice el jefe del gobierno—que las personas que se hallamos en cierta posición social, queremos de privarnos de hablar con las personas que nos visitan.

cas, fotografías de los monumentos, detalles verdaderamente de éstos, instalaciones y gran número de las obras de arte expuestas, predominando siempre el lado artístico en todo ello.
Esta gran cantidad de documentación gráfica va completada por dos interesantísimos capítulos: uno de Amós Salvador y Carreiras, sobre la arquitectura de la Exposición, y otro del profesor de la Escuela de Artes Decorativas de Córdoba, Ricardo Agrasot, sobre las obras de bellas artes, arte antiguo y artes industriales del gran certamen valenciano.
Nosotros, no podemos por menos que enaltecer una empresa como es la de esta publicación, y manifestar el orgullo que sentimos, al ver un libro hecho en casa, tan a la moderna, que no va a la zaga de los mejores publicados en el extranjero.

Resolviendo el problema

Defensa ante Europa (I)
(Ramiro de Maeztu)
II
Resultados en nuestro precedente artículo los primeros enunciados de la acusación de Ferrer en el proceso de Ferrer, continuando el empeño, y encontramos el tercer en los cargos que no fueron debidamente examinados los cargos leídos rápidamente por la prensa, después de haberse empleado cinco minutos en leerlos.

Hay en nuestro Código penal y en todos los conocidos, la sanción consiguiente para el que comete el delito, y fuimos no pocos los que, cuando la abolición de Ferrer en el caso de Morral, creímos demasiado obscuro el concepto de la 'inducción', que el defensor lementó hubieran delaciones anónimas y se aceptarían opiniones de personas sin garantías de veracidad, sin que se concediese a la acusación y a la defensa oportunidad de examinarlas cuidadosamente, pues el juicio se redujo—añade la T.ª y última afirmación—de la lectura de los cargos de la acusación y de la defensa, que 'The Times' considera insuficiente garantía para el juicio.
Ya en nuestro anterior artículo enseñamos que el proceso, su defensor y el fiscal, en los procesos militares intervienen constante y directamente el plenario por imposición de la ley, y en este trámite se practica cuanto al interés de cada elemento conviene, y el mismo reclama.
Dijimos también que los testigos están a disposición de ellos y del Tribunal al celebrarse la vista (art. 578), y, por último, con lo que hoy ofrecemos, dejemos contestado al 'Times', pues que ahora verá que el sistema no es insuficiente para garantizar la justicia de la resolución.

La vida artística

Un libro sobre la Exposición de Valencia
Tiene la ciudad levantina fama de arte y de belleza. La dilatada fama de sus huertas, extendida al lado del Mediterráneo; sus incomparables naranjales, sus caseríos, alquerías y barracas, tachonado de blanco sus féculos campos; sus fiestas, sus costumbres, todo ello hace de Valencia una región típica, inconfundible con cualquier otra de España.
Hace muchos años, en 1882, celebró una Exposición Regional, modesto ensayo de esa clase de certámenes. Dejó transcurrir mucho tiempo sin repetir la empresa. Valencia y sus ciudades hermanas, Castellón y Alicante, fueron creciendo y aumentando sus riquezas, y hoy, al repetir la obra de 1882, muestra esplendorosamente su vida pléyica.
Su actual Exposición es un esfuerzo enorme que realiza la hermosa ciudad del Turia, con ayuda de toda su comarca. Y ese esfuerzo bien vale el ser perpetuado en un libro magnífico.
Esto ha hecho el editor de Madrid don Leoncio Miguel. A la manera de aquellas bellas publicaciones de Alejandro Kock, de Darmstadt, consagradas a las Exposiciones de Turín y de San Luis, Leoncio Miguel recoge un gran acopio de material gráfico que sea una manifestación clara, completa y sugestiva del actual Certamen. Todos sus aspectos van consignados en el libro. Los carteles artísticos, anunciadores de las fiestas; los retratos de las señoritas premiadas en el Concurso de Belleza; vistas panorámi-

El atraso de España

por John Chamberlain
Para quienes a fuerza de querer mucho a la patria, sin que ese amor signifique desconocimiento de sus defectos, les molesta que los extranjeros hablen mal de ella, el título del libro de Chamberlain, traducido por Cazalla, les habrá hecho daño. Porque suele suceder que los extranjeros prodigan sus censuras hacia esta infanzonada nación y calle, lo que tiene de bueno, así como los remedios para destruir sus males.
John Chamberlain—no es el político famoso inglés, aunque posee bastante de sus excelentes cualidades mentales—no incurre en aquellos defectos. Ha escrito el libro con gran lucidez e imparcialidad, anotando, junto con los defectos, las evidentes virtudes de raza, y apunta lo que, a su entender, debería realizarse para caminar hacia la perfección.
Claro es que una obra escrita por un hijo de la Gran Bretaña había de reflejar las tendencias del espíritu anglosajón. Culto entusiasta por la libertad, en sus distintas manifestaciones, amplísima tolerancia para toda clase de ideas, y absoluto desdén por los viejos procedimientos políticos que empuñan y desacreditan la función augusta del Estado.
Para nosotros los españoles—exceptuando siempre una minoría—tal modo de ver las cosas parecerá extraño, casi heterodoxo, pero no cometamos la imprudencia de olvidar que Chamberlain está libre de prejuicios, escribe para sus coterráneos y no tiene la pretensión de que se tomen sus opiniones como artículo de fe. Creyó servir a la verdad, y ahí está sostenida en la entereza imperturbable de su raza.
El traductor—que por cierto tiene un parecido notable con el presidente del Ateneo Científico Valenciano—ha prestado un gran servicio a nuestra patria, dando a conocer un libro que se creería escrito por un español estudioso, si aquí en España hubiese afición a ocuparse más de hondos problemas que de cosas absolutamente superficiales. Libro digno de grave meditación, de provechoso paladeo intelectual—permítase la frase,—por que desfilan por sus páginas el alma entera de España, con todos los relampagueos de su no extinguida vitalidad y todos los desfallecimientos de la secular anemia que la consume, anemia perfectamente curable según opinión de Chamberlain, pero de positiva gravedad si los hombres de gobierno continúan padeciendo agnesia mental.
Los primeros capítulos de la obra preparan al lector para recibir las impresiones subsiguientes. Aquellos datos geográficos e históricos son admirablemente recogidos, constituyen notables premisas; son términos de un problema que, una vez conocidos, facilitan el razonamiento resolutorio. El buen John Chamberlain debe conocer, como un Almirante, como un Hume, la historia del pueblo español, sólo así se explica que en muy pocas páginas logre darnos con envidiable espíritu crítico exacta idea de nuestro pasado y de las huellas que dejó en nuestro presente. ¡Parece mentira que exista relación tan íntima entre las viejas vicisitudes hispanas y los vicios sociales y políticos que no ha podido sacudir todavía la sociedad y el Estado español!

El concierto de España

Los conciertos Lassalle
Con un programa de obras selectísimas celebró ayer tarde el ilustre maestro Lassalle el V de los conciertos anunciados.
Wagner, Haendel, Beethoven y Liszt, cuatro grandes figuras que a través de los años venera el mundo musical con verdadero respeto, con el respeto y veneración que hoy admiramos los cuadros de Murillo, de Velázquez, de Ribera, de Rafael y de los grandes genios de la pintura, cuyo mérito adquiere proporciones gigantescas así como trascienden los años.
Abonaba el éxito de este concierto el que aquí en Valencia la inmensa mayoría del público que asiste a estos espectáculos, propios de los pueblos cultos que van a la vanguardia del progreso del arte, son amigos, pero muy amigos de todos los compositores citados, aun cuando de tarde en tarde pueda tener directa relación con ellos, por cuanto maestros como Lassalle no tan fácilmente podemos tenerlos al frente de una orquesta numerosa, bien equilibrada, compuesta de elementos de primera fuerza, dispuestos a secundar las sabias indicaciones de su director, que de triunfo en triunfo, les lleva por el camino seguro de la victoria, para que, entre aplausos y bravos, puedan llegar a alcanzar la meta soñada por los artistas y que descansa sobre nubes sonrosadas en lo infinito, en las serenas regiones del arte.
En la primera parte abrieron el concierto Wagner, con el preludio del Lohengrin y Haendel, con su hermoso Largo religioso. Una y otra composición llevan el sello de lo sublime, el sello del bello ideal que en notas ligadas se eleva vaporoso como el éter por las alturas del arte, sumiendo el alma en éxtasis misterioso y como si numerosas legiones de espíritus invisibles la llevaran por los infinitos espacios de la Creación, allá donde tan sólo anda la verdad eterna.
¡Qué hermosa frase la del preludio y qué fragmento melódico tan inspirado el del Largo religioso! Uno y otro son dos líneas paralelas que jamás se juntan. Uno y otro arroban y extasián, deleitan y encantan.
Con el primero, tuvo entrada en Valencia el autor de Parsifal, el gran Wagner, y pronto el público saboreó sus bellezas y lo rienda suelta a su entusiasmo, siendo el Lohengrin su ópera predilecta, ya interpretada al caballero del 'Santo Graal', su tenor favorito, Vilas, ya la diera a conocer con la pulcritud de su talento artístico Valero. El segundo, el Largo, lo dio a conocer el inolvidable Goni en el Conservatorio, llevando él en su mágico violín el motivo dominante con aquella tirada interminable de arco que podía, con aquella gradación de sonidos tan igual, tan brillante, tan pura, que lograba habilitar la última posición del instrumento. También la célebre orquesta Mancinelli nos dio a conocer este Largo, cuya interminable melodía la dijeron al unsono 20 violines primeros, que sonaban como un solo.
Nuestra orquesta, que vale y lo demuestra en cuantas obras de empeño tema patética, con una gradación de sonidos admirable, con pureza de contornos, con el idealismo propio que sus autores soñaron al trazarlos sobre el pentagrama.
Las dos obras tuvieron que repetirse ante prolongadas salvas de aplausos.
En la segunda, dio el notable violoncellista señor Calvo, que dijo todo el andamento con expresión y sentimiento purísimo, dándole a tan hermosa melodía toda la unidad propia de este bellísimo pezzo, así, como la artista señorita Lloa sacó gran partido del acompañamiento, lo propio que todos los instrumentos de arco cuando recogen la amplia frase del violoncello, que semeja un suspiro continuado.
Y de estos dos trazos de color arrancados a la paleta del divino Rafael, pasamos a la gran página de Beethoven, a su sexta sinfonía llamada 'Pastoral', en donde las notas de color que esmalten esta joya del arte que puede llamarse la obra de los siglos, parecen también arrancados a la paleta de otro color, del célebre creador de aquella obra inmortal que se admira en la Capilla Sixtina, de Miguel Ángel, sí; porque Beethoven y este gran genio de la pintura se completan y parecen destinados a desfilarse al mundo entero con sus inmortales creaciones.
En la 'Pastoral', en su primer tiempo, todo sonríe, todo parece respirar ese ambiente del campo, en donde se ensancha la vida ante la contemplación de la Naturaleza, radiante de hermosura en esas espléndidas alboradas, llenas de encantos, saturadas por brisas per-

También parece inverosímil que el referido autor inglés conozca de un modo tan perfecto nuestro régimen político y administrativo. Diferase que pasó gran parte de su vida en comunicación constante con centros municipales y provinciales, en cotidiano contacto con oficinas cortesanas... Esto dá pábulo a una sospecha que asomó a mi espíritu al terminar la lectura del libro. ¿Es John Chamberlain ser algún español con temperamento y educación cultural ingleses...?
También conoce con rara fidelidad la historia de los partidos políticos españoles, con la psicología de los hombres que los dirigen, y, al estudiar las referidas agrupaciones, pone siempre el dedo en la llaga, es decir, adjudícales su responsabilidad ante la Historia, unas veces, y otras, les marca saludables orientaciones.

La vida entera, palpitante, actual del pueblo español, pasa por el escudero del misterioso John Chamberlain. El lector se complace siguiendo sus luminosos razonamientos inspirados en un sabio criticismo. ¿Cómo no, si al terminar la lectura de la obra queda en la inteligencia el sedimento de muchos volúmenes? ¿Cómo no, si el libro vale por toda una biblioteca?
Pláceme al traductor fidelísimo Sr. Cazalla—que tanto se parece a mi distinguido amigo D. Tomás Jiménez Valdivieso—por haber dado a los tórculos la obra notable de John Chamberlain, ese culto hijo de Inglaterra... a quien síguo creyendo español muy conocido sin duda del traductor de la obra.
V. CALVO-ACACIO

EN LA EXPOSICIÓN

Los conciertos Lassalle

Con un programa de obras selectísimas celebró ayer tarde el ilustre maestro Lassalle el V de los conciertos anunciados.
Wagner, Haendel, Beethoven y Liszt, cuatro grandes figuras que a través de los años venera el mundo musical con verdadero respeto, con el respeto y veneración que hoy admiramos los cuadros de Murillo, de Velázquez, de Ribera, de Rafael y de los grandes genios de la pintura, cuyo mérito adquiere proporciones gigantescas así como trascienden los años.

El homenaje al poeta Llorente

El presidente de la Diputación, Sr. Valdecabras, ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente circular, con objeto de invitarles a que se adhieran al homenaje que se rendirá a este inspirado poeta el día 14 del actual:
'Entre las glorias más legítimas e indiscutibles de la región valenciana, descuella el nombre ilustre del eximio poeta D. Teodoro Llorente.
La tierra que él cantó en estrofas de oro, la región cuyas tradiciones, costumbres, vicisitudes y progresos fueron por él perpetuados en su famosa Historia de Valencia, no podía perder la ocasión propicia que le ofrece la Exposición actual, muestra gallarda de su valer, sin tributar una demostración de su cariño al eminente vate que con su laboriosidad portentosa así supo dignificar el habla valenciana, elevándola a las más altas cumbres de su esplendor y enriqueciéndola con las brillantes floraciones de su imaginación, siempre exuberante, como acertó a extender los horizontes de la literatura española, incorporando a ella con savia propia las producciones poéticas de Coppée, Heine, Schiller, Byron, Goethe y Víctor Hugo.
Propio de pueblos cultos y patrióticos es testimoniar su estima a los grandes hombres que les honran e ilustran, y por ello nada más lógico que el ferviente anhelo de esta región, tan amante de sus glorias, de rendir público y solemne homenaje de admiración a su poeta D. Teodoro Llorente con motivo del Certamen Regional.
Comprendiendo así, e interpretando el sentimiento colectivo, se ha constituido una junta organizadora de una gran fiesta: la coronación del venerable anciano, que se celebrará en el Estado de la Exposición el día 14 del corriente mes, a las once de la mañana.
La Diputación provincial no sólo se adhiere con entusiasmo a este homenaje, sino que aspira a ver directamente representados en el mismo a todos los pueblos de la provincia, y por ello, en nombre de esta corporación, me apresuro a solicitar el concurso del Ayuntamiento de su presidencia y el de la localidad en general para tan hermoso acto, confiando en que su importancia y significación atraerán las simpatías de ese pueblo al que usted se servirá invitar sin omitir medio alguno que pueda contribuir a la mayor brillantez de la fiesta.
A este efecto conviene que las corporaciones y Sociedades concurren con sus ensesñas o estandartes, aportando coronas o ramos de laurel para adornarlos personalmente al primero de nuestros poetas regionales.'
Valencia 2 de noviembre de 1909.—El presidente, Juan Bautista Valldecabras.

Dr. ALGAYDE

Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

El tiempo se ha metido en agua. Llevamos ya varios días de nubes y de chaparrones. Los labradores comienzan a quejarse de que los campos tienen ya demasiado agua para las labores que ha de realizarse.
La temperatura continúa siendo templada, pues aunque el tiempo ha refrescado, todavía el invierno no asoma su cabeza.
—A algunos periódicos han dicho que la visita de los Reyes a Valencia se efectuará el 12 al 14 del corriente mes.
Según nuestras noticias, todavía no se sabe la fecha de la venida de nuestros augustos soberanos, ni nuestras autoridades tienen noticia oficial de ella.
No sabemos si se relaciona con esta visita el viaje del presidente del Comité ejecutivo señor marqués del Turia, del vicepresidente Sr. Izquierdo y del jefe del partido liberal D. Manuel Sapiaña a Madrid. Dichos señores, que estuvieron ayer conde acompañados también por el gobernador civil, en el restaurant del Gran Casino, invitados por el señor marqués del Turia, marcharán en el tren rápido de hoy, y según nuestras noticias, su viaje a la Corte tiene por objeto exclusivamente tratar de asuntos de la Exposición.
Es muy posible que los Sres. Tréner e Izquierdo (D. J.), acompañados del jefe del partido liberal Sr. Sapiaña, visiten al presidente del Consejo de ministros, con objeto de gestionar que se dé carácter de nacional e internacional a nuestra Exposición.
Como dignos ayer, el Sr. Baamonde ha tomado con gran entusiasmo la idea de que nuestro Regional Certamen no se cierre y que se le dé el carácter que ahora se quiere gestionar y hasta parece que en dicho sentido ha escrito al Sr. Moret ensalzando las bellezas de nuestra Exposición.
Por nuestra parte tenemos noticias de que el jefe del gobierno está en disposición propicia de hacer todo lo que pueda a favor de Valencia y que tanto él como su familia sienten vivísimos deseos de que se les ofrezca ocasión de venir a nuestra ciudad para admirar lo mucho bueno que se le ha dicho del esfuerzo realizado por nuestros paisanos.
—Ayer cumplieron al arzobispo doctor Guisasaola, entre otras distinguidas personas, el magistrado del Tribunal Supremo señor Oveyda, el presidente de esta Audiencia Sr. Rodríguez de Celis y el fiscal de Su Majestad Sr. Jarat.
—Con motivo de su reciente nombramiento de director general de Penales, fué ayer felicidísimo nuestro particular amigo el diputado por Enguera Sr. D. Carlos Testor, quien fué visitado por los señores arzobispo de esta diócesis, gobernador civil, presidente de esta Audiencia, ex-diputados a Cortes y provinciales Sres. Dómine, Berenguer, Garrigues, Lano de Espinosa, Busutill, Izquierdo, marqués de Castellfort, Vives Liern, Dionis, Sanchis Tarazona; jueces municipales de esta capital Sres. Beltrán, Bas y Rubio; comisionados del cuerpo de Penales, y por gran número de amigos políticos y particulares, que unánimemente le significaron una vez más lo mucho que le estiman y les ha satisfecho la acertada designación del Sr. Testor para desempeñar tan alto cargo.
Entre los múltiples telegramas y cartas de felicitación recibidas por nuestro ilustre paisano, mencionamos, por lo afectuosas, las de los condes de Romanones, la del subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, la del general gobernador militar de esta plaza Sr. Ximénez de Sandoval, la del jefe provincial de los liberales D. Manuel Sapiaña y la de nuestro Director honorario D. Teodoro Llorente Olivares.
El Sr. Testor pasará hoy, día de su fiesta onomástica, que le deseamos celebre con toda felicidad—con su distinguida familia, y saldrá en el correo de mañana para la Corte, con el fin de saludar al jefe del gobierno y ventilar algunos asuntos particulares, que tal vez le obliguen a regresar en breve a esta ciudad.
—No compréis música sin visitar la casa Dotesio, Paz, 15.

El segundo tiempo, Andante molto mosso, es el arquetipo de la belleza ideal, en donde Beethoven nos describe el idilio de dos pastores, cuya frase culminante, llena de candor e inocencia, aparece deslizando por los dedos de los violines como un ensueño de amor sentido en la soledad de los campos, interrumpido tan sólo por ruidos de ríos, que también entonan en el tembloroso ramaje de la arboleda sus endechas amorosas.

El scherzo, de gran movimiento, jugueteo, es un episodio musical que describe una danza pastoril, que se interrumpe ante el ronco acento del trueno, el rebramar del vendaval, el rayo que rasga la encina y el agua que ha convertido en impetuoso torrente el manso riachuelo.
Pasada la tormenta, renace la calma; el rabel ecosona en el espacio llumando a los extraviados pastores; la trompa en el tono de adagio se desliza sobre la armonía de los violoncellos, produce una vaguedad tonal tan acertada como poética, y reunidos todos los pastores elevan en acción de gracias al Todopoderoso un himno grandioso y sublime, que sirve de apoteosis a este grandioso poema del genio de Bonn.
En la tercera parte aparece un poema sinfónico del autor: de las rapsodias, del célebre pianista húngaro Liszt, obra de grandes efectos orquestales, basada e inspirada en un fragmento de las Meditaciones poéticas del escritor francés Lamartine, y que Liszt titula Los preludios. Es la primera vez que oímos esta obra maestra del romántico pianista, y por lo tanto se resiste a que apenas podamos formar un concepto aproximado de su mérito.
La orquesta estuvo magistral en la iniciación de los temas que recorren del oboe al clarinete, flautas, violoncellos y trompas, y refuerza todo el pleno en cambiantes de armonía para determinar una tempestad después de la calma bienhechora de los campos a que el hombre no puede sujetarse, según define Lamartine. Y dio fin tan notable concierto con la nunca bastante aplaudida sinfonía del Tannhäuser, que el público no se cansa de oír, siguiendo con verdadero interés el canto reposado y solemne de los peregrinos, que crece en gradación de matices y efectos orquestales hasta el pleno, en el que notamos un nuevo procedimiento que el maestro Lassalle introdujo y hace resaltar de un modo maravilloso: el efecto de la armonía que apoya un diseño en doble canto del tema dominante de la gran creación de Wagner.
A los interminables aplausos que el público prodigó al maestro Lassalle y sus intérpretes, unimos el nuestro.

BENITO BUSÓ TAPIA

Mañana se verificará el sexto concierto, bajo la dirección del eminente maestro Lassalle. Hé aquí el programa:
Primera parte.—Sinfonía en si menor (incabada), 2.ª vez. I. Allegro moderato. II. Andante con moto, Schubert.
Segunda parte.—Sinfonía núm. 6 (Patética), I. Adagio. Allegro non troppo. II. Allegro con gracia. III. Allegro vivace. IV. Finale. Adagio lamentoso, Tschaiikowsky.
Tercera parte.—Preludio de Lohengrin. Preludio de Los Maestros Cantores de Nuremberg, R. Wagner.
El concierto comenzará a las cinco en punto de la tarde.

El homenaje al poeta Llorente

El presidente de la Diputación, Sr. Valdecabras, ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente circular, con objeto de invitarles a que se adhieran al homenaje que se rendirá a este inspirado poeta el día 14 del actual:
'Entre las glorias más legítimas e indiscutibles de la región valenciana, descuella el nombre ilustre del eximio poeta D. Teodoro Llorente.
La tierra que él cantó en estrofas de oro, la región cuyas tradiciones, costumbres, vicisitudes y progresos fueron por él perpetuados en su famosa Historia de Valencia, no podía perder la ocasión propicia que le ofrece la Exposición actual, muestra gallarda de su valer, sin tributar una demostración de su cariño al eminente vate que con su laboriosidad portentosa así supo dignificar el habla valenciana, elevándola a las más altas cumbres de su esplendor y enriqueciéndola con las brillantes floraciones de su imaginación, siempre exuberante, como acertó a extender los horizontes de la literatura española, incorporando a ella con savia propia las producciones poéticas de Coppée, Heine, Schiller, Byron, Goethe y Víctor Hugo.
Propio de pueblos cultos y patrióticos es testimoniar su estima a los grandes hombres que les honran e ilustran, y por ello nada más lógico que el ferviente anhelo de esta región, tan amante de sus glorias, de rendir público y solemne homenaje de admiración a su poeta D. Teodoro Llorente con motivo del Certamen Regional.
Comprendiendo así, e interpretando el sentimiento colectivo, se ha constituido una junta organizadora de una gran fiesta: la coronación del venerable anciano, que se celebrará en el Estado de la Exposición el día 14 del corriente mes, a las once de la mañana.
La Diputación provincial no sólo se adhiere con entusiasmo a este homenaje, sino que aspira a ver directamente representados en el mismo a todos los pueblos de la provincia, y por ello, en nombre de esta corporación, me apresuro a solicitar el concurso del Ayuntamiento de su presidencia y el de la localidad en general para tan hermoso acto, confiando en que su importancia y significación atraerán las simpatías de ese pueblo al que usted se servirá invitar sin omitir medio alguno que pueda contribuir a la mayor brillantez de la fiesta.
A este efecto conviene que las corporaciones y Sociedades concurren con sus ensesñas o estandartes, aportando coronas o ramos de laurel para adornarlos personalmente al primero de nuestros poetas regionales.'
Valencia 2 de noviembre de 1909.—El presidente, Juan Bautista Valldecabras.

Dr. ALGAYDE

Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

El tiempo se ha metido en agua. Llevamos ya varios días de nubes y de chaparrones. Los labradores comienzan a quejarse de que los campos tienen ya demasiado agua para las labores que ha de realizarse.
La temperatura continúa siendo templada, pues aunque el tiempo ha refrescado, todavía el invierno no asoma su cabeza.
—A algunos periódicos han dicho que la visita de los Reyes a Valencia se efectuará el 12 al 14 del corriente mes.
Según nuestras noticias, todavía no se sabe la fecha de la venida de nuestros augustos soberanos, ni nuestras autoridades tienen noticia oficial de ella.
No sabemos si se relaciona con esta visita el viaje del presidente del Comité ejecutivo señor marqués del Turia, del vicepresidente Sr. Izquierdo y del jefe del partido liberal D. Manuel Sapiaña a Madrid. Dichos señores, que estuvieron ayer conde acompañados también por el gobernador civil, en el restaurant del Gran Casino, invitados por el señor marqués del Turia, marcharán en el tren rápido de hoy, y según nuestras noticias, su viaje a la Corte tiene por objeto exclusivamente tratar de asuntos de la Exposición.
Es muy posible que los Sres. Tréner e Izquierdo (D. J.), acompañados del jefe del partido liberal Sr. Sapiaña, visiten al presidente del Consejo de ministros, con objeto de gestionar que se dé carácter de nacional e internacional a nuestra Exposición.
Como dignos ayer, el Sr. Baamonde ha tomado con gran entusiasmo la idea de que nuestro Regional Certamen no se cierre y que se le dé el carácter que ahora se quiere gestionar y hasta parece que en dicho sentido ha escrito al Sr. Moret ensalzando las bellezas de nuestra Exposición.
Por nuestra parte tenemos noticias de que el jefe del gobierno está en disposición propicia de hacer todo lo que pueda a favor de Valencia y que tanto él como su familia sienten vivísimos deseos de que se les ofrezca ocasión de venir a nuestra ciudad para admirar lo mucho bueno que se le ha dicho del esfuerzo realizado por nuestros paisanos.
—Ayer cumplieron al arzobispo doctor Guisasaola, entre otras distinguidas personas, el magistrado del Tribunal Supremo señor Oveyda, el presidente de esta Audiencia Sr. Rodríguez de Celis y el fiscal de Su Majestad Sr. Jarat.
—Con motivo de su reciente nombramiento de director general de Penales, fué ayer felicidísimo nuestro particular amigo el diputado por Enguera Sr. D. Carlos Testor, quien fué visitado por los señores arzobispo de esta diócesis, gobernador civil, presidente de esta Audiencia, ex-diputados a Cortes y provinciales Sres. Dómine, Berenguer, Garrigues, Lano de Espinosa, Busutill, Izquierdo, marqués de Castellfort, Vives Liern, Dionis, Sanchis Tarazona; jueces municipales de esta capital Sres. Beltrán, Bas y Rubio; comisionados del cuerpo de Penales, y por gran número de amigos políticos y particulares, que unánimemente le significaron una vez más lo mucho que le estiman y les ha satisfecho la acertada designación del Sr. Testor para desempeñar tan alto cargo.
Entre los múltiples telegramas y cartas de felicitación recibidas por nuestro ilustre paisano, mencionamos, por lo afectuosas, las de los condes de Romanones, la del subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, la del general gobernador militar de esta plaza Sr. Ximénez de Sandoval, la del jefe provincial de los liberales D. Manuel Sapiaña y la de nuestro Director honorario D. Teodoro Llorente Olivares.
El Sr. Testor pasará hoy, día de su fiesta onomástica, que le deseamos celebre con toda felicidad—con su distinguida familia, y saldrá en el correo de mañana para la Corte, con el fin de saludar al jefe del gobierno y ventilar algunos asuntos particulares, que tal vez le obliguen a regresar en breve a esta ciudad.
—No compréis música sin visitar la casa Dotesio, Paz, 15.

Continúa la interrupción en la línea de Barcelona a consecuencia de los últimos temporales. Si no se reproducen las lluvias, es posible que de mañana a pasado puedan venir a Valencia los viajeros de Barcelona, haciendo trasbordo entre Vinaroz y Benicarló.

Persistiendo el Sr. Paredes en su propósito de adelantar cuanto en sus manos esté la construcción del Camino-Paseo de Valencia al Mar, dirigió ayer un oficio al gobernador civil, rogándole declare urgente el pago de los terrenos necesarios para aquella apertura.

Además el alcalde conferenció con el señor Jiménez de Bentrosa, sobre el modo de arbitrar las 24.000 pesetas que hacen falta para la expropiación de los terrenos necesarios, a fin de que cuanto antes pueda realizarse la aspiración de la ciudad, referente a la pronta construcción del edificio destinado a Facultad de Ciencias.

Ayer recibió el Sr. Paredes los siguientes telegramas: Del mayor domo de Palacio: «Su Majestad agradece mucho sentimientos expresados en su telegrama al posesionarse esa alcaldía.»

Del ministro de la Gobernación: «Agradezco mucho su saludo y le deseo un acierto igual a la importancia del cargo y a los merecimientos de esa gran ciudad.»

Una comisión de la Junta de Obras del Puerto visitó ayer al gobernador civil para rogarle que recomiende a la superioridad la inmediata aprobación del crédito de 50.000 pesetas, a justificar, toda vez que los peones hacen tres semanas que no cobran su modesto jornal, por haberse agotado la consignación. El Sr. Baamonde ofreció interceder para conseguir tan justa pretensión.

También le visitó el señor conde de Montornés, comisario regio de Agricultura, y le dio cuenta del Congreso Agrícola y Sericológico, que se inaugurará el 14 de los corrientes. El discurso de clausura lo pronunciará el ex-ministro D. Juan Navarro Reverter.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Barcelona, el teniente de alcalde Sr. Puig y Alfonso, que representó a esta Corporación en el Congreso de Reformas Sociales últimamente celebrado en nuestra ciudad, dio cuenta de haber cumplido con la misión que se le confió, é hizo constar su gratitud al Ayuntamiento de Valencia por los agasajos de que le hizo objeto. La Corporación municipal barcelonesa acordó por unanimidad conceder un voto de gracias al Ayuntamiento de Valencia. A la sesión asistieron los concejales Sres. Valentín Camp (recientemente excarcelado), y Canals y Vinaixa, regresados de Francia, donde marcharon a raíz de los sucesos de julio.

En el correo de Madrid llegaron ayer don José Viciano, D. Enrique Saules, D. Federico Alamás y D. Tomás Frasquet. En el correo de Castellón D. Emilio Lozano y D. Vicente Lorenzo. En el tren de Andalucía el teniente de caballería del regimiento de Alcántara Sr. Loygorri, quien se dirige a Melilla.

Su Santidad Pío X, tan celoso por el bien espiritual de las almas, se ha dignado conceder a la Orden de los Padres Camilos el privilegio del altar portátil en favor de los enfermos, pudiendo dichos religiosos celebrar el santo sacrificio de la misa en la misma habitación de los enfermos y administrarle la Sagrada Comunión.

Huelga encarecer las grandes ventajas de este privilegio y de cuanto provecho y consuelo espiritual resulta para las personas piadosas que, retenidas en sus casas por enfermedades de larga duración ó dolencias crónicas, se ven privadas de asistir al santo sacrificio y fortalecer su alma, con la frecuencia que desearían, con el Pan de los Angeles.

La Cámara de Comercio de esta capital, con el fin de evitar los perjuicios que pudieran irrogarse a los exportadores de esta región, hace constar que el arancel de Aduanas suizo señala el derecho de tres francos por quintal para la pasa edherida al racimo y de cincuenta francos para la desgranada y pedazos de racimo, basándose tan grande diferencia en el propósito del gobierno helvético de impedir la fabricación de vinos artificiales. Durante el año último algunas casas españolas, desconociendo sin duda la expresada disposición arancelaria, verificaron remesas de cajas en que las capas superiores eran de pasa en racimo y el resto en grano y pedazos de racimo, por lo que al observarse esta irregularidad se impuso en aquella república el derecho máximo de 50 francos a la remesa general por la prohibición allí de dividir una mercancía en varias partes para abaratar diferente tarifa por cada una, contra cuya decisión protestaron los exportadores españoles consiguiéndose después de múltiples trabajos y esfuerzo del gobierno español, que aquellas remesas irregulares satisficieran entonces el derecho mínimo con la advertencia de que en lo sucesivo se aplicaría la ley en todo su rigor.

Ahora bien; principiada este año la exportación a Suiza de la pasa española, se ha participado a la legación nuestra en Berna que nuevamente se observan las irregularidades descubiertas en el año anterior, y como se corre el riesgo de que definitivamente se imponga el adeudo a dichas cajas en las aduanas suizas por el derecho de 50 francos más los de monopolio, 250 los 100 kilogramos, así se advierte a los interesados en la exportación del citado fruto.

Un buen dentífrico es como la buena música. Jamás pasa de moda. Por eso cuenta 39 años de vida y se vende por una sola casa en Madrid, la de P. M. V. y C.ª (Alcalá, 7), lo menos 30.000 frascos al mes de Licor del Polo, el mejor dentífrico vegetal y el más barato de todos. De venta Farmacia de Aliño.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inspección, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos ácidos, gases, pruritis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Las mejores prensas para vinos y aceites con real privilegio y estrojadoras para una paciente familia, se construyen en los talleres de Hijos de Andrés Ferrer, calles de Cuenca y Tapinería.

El próximo domingo, por la tarde, se celebrará en el teatro de Pizarro una función a beneficio del hospital que la Cruz Roja tiene establecido en la playa de Levante. Tomarán parte varios artistas que han ofrecido su concurso.

Ha sido nombrados jueces municipales suplentes de los distritos del Mercado y Mar D. Vicente Lloret y D. Bernardo García Mustieles, respectivamente.

El nuevo alcalde Sr. Paredes recibió ayer en su despacho oficial del Ayuntamiento la visita de muchas y distinguidas perso-

nas que fueron a felicitarle por su elevación a la presidencia de aquella Corporación.

También estuvo el Sr. Aranda, en nombre del cuerpo municipal de Sanidad.

El Sr. Paredes empleó las horas de la mañana en hacer las visitas de cortesía a las demás autoridades.

Una comisión de vecinos del camino del Cementerio visitó ayer mañana al alcalde interesándole la recomposición de la vía dicha, lo que ofreció el Sr. Paredes hacer en cuanto pueda disponer de los fondos para ello necesarios.

Las mayores novedades en joyas son las que se construyen en la joyería de moda (en el piso) de José Martínez, calle de San Vicente, 43, entreauaso. Precios sin competencia.

Si los vasos capilares no funcionan bien, el cabello se seca y se desprende, produciéndose rápidamente la calvicie. Esto se evita estimulando el funcionamiento de dichos vasos, bulbos y glándulas sebáceas, lo que se logra aplicando el agua La flor de oro, sin rival para la conservación del cabello.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Entre los novenarios de almas que se celebran en diferentes templos de esta ciudad llama la atención el de la Colegiata de San Bartolomé, especialmente por los sermones del docto penitenciario de la Catedral de Segorbe D. Bernardo Frasco, quien se ha propuesto desarrollar durante el novenario el siguiente asunto: «Motivos de la credibilidad acerca de los misterios de la vida futura.»

Crónica MORTUORIO

Esta mañana, a las nueve, se celebrará en la parroquia iglesia de San Bartolomé una misa solemne que se aplicará por el eterno descanso del alma de D. Carlos de Borbón.

Hoy jueves se rezarán dos misas a intención de los difuntos de la Academia de Bellas-Artes de San Carlos en la iglesia de Santa Cruz, la primera a las ocho en la capilla de San Carlos, y la segunda a las once en el altar mayor.

Noticias MILITARES

El capitán general ha ordenado a todos los gobernadores militares de la región que pasen revista de comisario los heridos ó enfermos de Melilla que vayan con licencia a sus casas. Lo propio ha interesado a los gobernadores para que lo hagan saber a los alcaldes de los pueblos.

Los enfermos procedentes de Melilla, Antonio Villar Gómez, de Alcalá de Henares, y Andrés Castañeda Sánchez, de Guernica (Santander), han marchado a sus respectivas casas con licencia.

ESCOLARES

Ha sido nombrada maestra interina de Beniarbeig doña Francisca Asins Gómez.

Notas LITERARIAS

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, leerá el culto escritor Sr. Martí Orberá, en el Círculo de Bellas-Artes, una obra dramática suya, en valenciano, que fue premiada por *Lo Rat-Perat*.

Cuanto conocen la mencionada producción y las dotes literari s del joven literato, aseguran que gustará mucho aquella a los concurrentes.

Notas de SPORT

En el Gran Casino de la Exposición fué obsequiado con un *lunch* por los socios de La Palma Mensajera, D. Diego de la Llave, ilustre colombófilo catalán.

Al final pronunciaron entusiastas brindis los Sres. Estopiñá y La Llave, quien se felicitó del éxito alcanzado en los viajes nocturnos de las palomas de nuestro Certamen, y que trata de repetir en la Ciudad Condal.

Hizo votos por que perdure la unión de la Sociedad Catalana, que preside, y La Palma Mensajera, decana y vicedecana, respectivamente, de las Reales Sociedades Colombófilas de la Federación Militar Española.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Sesión de ayer

A las doce y media de la tarde, bajo la presidencia de D. Juan Bautista Vallderebas, se reunió ayer la Corporación provincial en pleno, y leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta del fallecimiento del empresario del Teatro Principal, Sr. Oscaz, y de la continuación en el arriendo de la empresa de que aquel formaba parte.

A continuación se aprobaron gran número de asuntos fallados ya por la Comisión provincial.

Por unanimidad se acordó que todos los gastos que origine a la Corporación el homenaje a D. Teodoro Llorente se satisficgan con cargo al capítulo de Exposición.

El señor conde de Villamar manifestó que la empresa arrendataria del Teatro Principal, sin consultar a nadie, se ha propuesto cambiar de sitio el palco del señor gobernador.

Le contestó el Sr. Navarro que si aquella autoridad está conforme con el cambio, no puede haber inconveniente en que el arrendatario realice su propósito, y el señor marqués de Colomina terció en la discusión diciendo que hará cumplir el pliego de condiciones en todas sus partes.

Fueron designados para cubrir las vacantes de la comisión de Fomento los Sres. Martínez Aloy y Suay, y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Los diputados se trasladaron luego al despacho del señor gobernador para cumplimentarle, y con este motivo se cruzaron frases de mutuo afecto.

Nuestra Exposición

El Concurso Hípico que ha de celebrarse el próximo domingo promete ser un acontecimiento, á juzgar por el número de inscripciones ya hechas, tanto por *gentlemen* y *amateurs*, como por varias series de domadores, cocheros con librea (tanto de casas particulares como de alquiler de lujo), quienes presentarán espléndidos y elegantes trajes, notándose en varios talleres de esta capital un inusitado movimiento en barnizado de coches, guarniciones y demás ramos de la industria de tan importante sport.

En las oficinas de la Exposición, calle del Conde de Almodóvar, núm. 4, continúa abierta la inscripción, advirtiéndose a los aficionados que la matrícula es completamente gratis.

Los precios de las localidades para este Concurso serán los siguientes:

La entrada a la Exposición, que ese día costará una peseta desde las doce de la tarde, dará derecho á presenciar el espectáculo

desde las sillas de terraza de Bellas-Artes y Salón de Actos. Palcos con la entrada á la Exposición, cinco pesetas; sillas de Pista con idem, id., una peseta.

La venta de localidades será hasta las doce de la tarde en el kiosco de la calle de la Paz, y desde esa hora en las taquillas de la Exposición.

Se advierte al público que en manera alguna se consentirá que aquellos visitantes que por la mañana del domingo entren en la Exposición, con entrada de 30 céntimos, permanezcan en el local después de las doce de la tarde, hora en que termina la validez de estas localidades.

La Banda Municipal interpretará hoy, de cuatro á seis y media de la tarde, en la Exposición, el siguiente programa: «Baviera», marcha, San Miguel.—«Danzas noruegas», Grieg.—«La ruca de Ontañales», poema, Saint-Saens.—«Mouset-Rose», Ganne.—«Isolina», ballet, Messenger.—«Himno á la Exposición», Serrano.

TEATROS

PRINCIPAL

EL MERCADER DE VENECIA

Esta fué la obra estrenada anoche en el Teatro Principal por la compañía de Paco Morano.

Toda la producción está encaminada á poner de relieve el odio que la raza judía ha merecido de la humanidad por su desmedido afán de lucro y odio al cristiano.

Lleva Sylck, el judío, protagonista de la obra, su odio y sed de venganza, al extremo de prestar tres mil escudos al Mercader de Venecia, hombre honrado que, como garantía del dinero que le entrega aquél, firma el compromiso de pagar, en caso de insolvencia, con una libra de su propia carne.

Sylck odia al Mercader, primero, por ser cristiano, y luego, porque en sus tiempos de riqueza y poderío evitó á muchos que cayeran en las garras del desalmado usurero, facilitándoles sin interés alguno cuanto necesitaban, y quitándole al judío muy buenos negocios.

La obra es una fábula bien tramada; pero inocente hasta dejárselo de sobra. Ahora bien; puede que el cerebro del gran dramaturgo inglés pensase que un rasgo de ingenio y astucia como aquel con que finaliza la obra, exigiendo al judío que cobre la libra de carne, con la condición de no derramar ni una sola gota de sangre, lo que por lo tanto, le impide saciar sus feroces deseos de venganza, no podía tener cabida lógica más que en la imaginación viva de una mujer.

Así, es un símbolo de astucia y sutileza de ingenio, lo que el gran autor quiso patentizar con aquel doctor encarnado en una dama.

Claro que al público no satisfizo esta inocentada; pero preciso es confesar que tampoco está lo suficientemente preparado para esta literatura puramente psicológica.

La obra *El mercader de Venecia*, está adaptada con gran habilidad al español, procurando hacer lo más teatrales posibles las inocentadas del original y en galana prosa rimada. Por ello merecen un aplauso los traductores.

De la interpretación diremos que todos estuvieron bien, sobresaliendo las señoras Cobeña, Martín, Gómez y el Sr. Lagos.

El Sr. Morano hizo un juicio digno de la imaginación del dramaturgo inglés, y para él fueron los aplausos durante la representación y las ovaciones al terminar el tercero y último actos.

Su labor de actor eminente y concienzudo merece grandes elogios.

En esta obra se estrenaron tres bonitas decoraciones, y el vestuario y atrezzo es lujoso y apropiado.

Hoy jueves, á las cinco en punto de la tarde, tendrá lugar la tercera *matinée* blanca de moda, con la lindísima comedia en tres actos, del insigne Benavente, *Rosas de otoño*, que indudablemente ha de tener una esmerada interpretación.

En la presente semana se celebrará el beneficio de la distinguida primera actriz Josefina Cobeña. Se reciben encargos para esta función.

La empresa de este teatro, atenta siempre á corresponder á las atenciones del público, y á indicaciones de la prensa, ha podido conseguir el contratar para seis únicas funciones á la notable compañía trágica-siciliana de la eminente artista Mimi Aguglia-Ferrai, que ha de constituir un suceso artístico. Próximamente daremos más detalles.

PRINCESA

El cortijo de la Gloria es el título de la obra que se estrenará mañana á segunda hora. El libro es de los Sres. Labra y Moyrón y la música del maestro Porras. Para esta obra se han pintado dos magníficas decoraciones, que indudablemente llamarán la atención del público.

RUZAFÁ

«LOS HOMBRES ALEGRES»

A segunda hora, y con un lleno completo, se puso por primera vez en escena la zarzuela de los Sres. Abatí, Paso y Lleó que lleva aquel título.

El público río á mandíbula batiente desde las primeras escenas hasta el final, que tienen muchísima gracia y están llevadas con gran conocimiento de la escena.

El protagonista de la fábula es el dueño de un establecimiento de cerería, hombre de costumbres morigeradas, que á su edad—y *frisa* ya en los setenta años,—no conoce la «alegría del vivir» hasta que le sacan de sus casillas dos hombres de mundo que le invitan á correr una jerga en una Sociedad humorística que se titula «Una cana al aire».

Y allí va por primera vez en su vida nuestro hombre, con la cabeza llena de ilusiones y quinientas pesetas en el bolsillo, y seguido de un dependiente, y contra lo que le auguraban sus amigos, se aburre soberanamente, y las dos únicas mujeres que puede conquistar son dos bellezas averiadas: una luce hermosa nube en un ojo, y la otra una catarata. Y lo que dice el pobre cerero: 4 mi edad, y con reuma, sólo me faltaba una nube y una catarata.

Después de una serie de desdichas, que por ser tantas, no es posible retener en la memoria, vense el cerero y su dependiente obligados á salir por una ventana, con en la claraboya de una chocolatería, rompen los cristales, hacen cisco copas y tazas, y... el delirio.

En el último cuadro, cuando de nuevo vuelve á su vida tranquila, preséntale un camarero la cuenta de los desperfectos que, en su precipitada fuga, causaron, y al despidirse, diceles con gran finura: «A ver cuando se dejen Vds. caer otra vez por allí.»

En la hora del arrepentimiento los amigos de la calaverada entran en la cerería y salen de ella como es de imaginar.

Patricio León, que en cada obra que es-

trena revela su gran talento, hizo un tipo de cerero deliciosísimo. No cabe decirlo mejor, ni detallarlo más.

Ruiz-Paris no tenía en esta zarzuela un tipo de importancia, pero lo trató con cariño. Los demás, bien nada más.

De la música sólo se repitió un número, pero ni éste tenía nada de original. El maestro Lleó no estuvo esta vez á la altura de las circunstancias.

Hoy se inaugurarán las funciones *Vermouth*, que tanta aceptación han merecido del público en temporadas anteriores. Empezarán á las seis en punto de la tarde, y en el día de hoy se pondrá en escena la aplaudida zarzuela *El método Gorriz*. Los precios para esta sección son: 85 céntimos butaca con entrada y 30 céntimos entrada general, timbres incluidos.

Una criatura raquítica

resfriándose á cada paso y pasando meses tosiendo era mi hija Julia de 9 años de edad.

La Emulsión SCOTT

no solo la ha curado sino que su salud ahora es mejor de lo que había sido en su vida.

D. JULIO MURIO, calle Morera 57, Gracia (Barcelona), escribe esto en 2 Febrero 1909. Una serie de curaciones cual la presente durante 33 años han hecho de

La Emulsión SCOTT

la Emulsión modelo

reputación que mantiene á pesar de sus innumerables imitaciones, merced á la pureza de sus ingredientes, procedimiento único de elaboración y ciertas curaciones.

Cuando pidais la de SCOTT, no os permitáis aceptar ninguna otra ó sinó dejareis de lograr la curación.

En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada de D. Carlos Murio, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica de SUCEOS

En el Hospital se le dió ingreso ayer á un joven de 16 años, llamado Vicente Alepuz Ferrand, alumno de la Escuela Práctica de Agricultura de Burjasot, donde por la tarde sufrió un grave accidente al utilizar una de las máquinas que allí se emplean y que le destruyó el brazo derecho.

Dicho miembro le hubo de ser amputado á poco de ingresar en el benéfico establecimiento, ante el magullamiento de huesos que sufrió desde el antebrazo hasta la mano. Su estado es muy grave.

A las diez y media de la mañana de ayer atentó contra su vida un sujeto de 49 años, llamado Justo González Ferrer, en su domicilio, calle de la Corona, núm. 4, segundo.

El desgraciado estaba cesante mucho tiempo, encontrándose en la más aflictiva situación económica, que en pasados tiempos fué muy halagüeña. Consecuencia de tal estado de cosas, los parientes de su esposa acordaron llevarle, lo cual realizaron ayer mañana, según se dice.

Solo y sin medios de subsistencia, el González no encontró otra solución que dispararse un pistoletazo en la sien derecha.

A la detonación acudieron los vecinos y varios agentes de Seguridad, que trasladaron al herido á la casa de Socorro de Serranos, donde el médico Dr. Casanova le curó de primera intención, sin haber podido extraer el proyectil. Un instante después falleció el suicida en la cama de operaciones.

El juzgado de guardia instruyó las correspondientes diligencias sumariales.

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: De 25 pesetas, á Enrique Fernández González, por ser conocido carterista, y de 5 pesetas, á Francisco Calabuig y Manuel Cervera, por escandalosos.

Ayer se presentó en la calle de San Diego, núm. 12, principal, donde vive D. Pedro Domenech, un individuo que se dijo empleado del gas Lebrón, y con este pretexto estuvo reparando la cañería, arrancando catorce metros de ella. Además se llevó, para romperla, una lámpara propiedad de dicho señor.

Descubierta la falsedad, el Sr. Domenech dió cuenta del hecho al juzgado.

En la plaza de Ruzafa rieron ayer dos mujeres llamadas Faustina Seniól y Escolástica Peña, promoviendo un gran escándalo. Fueron detenidas y encerradas en el Asilo, después de asistidas en la caer de Socorro de Ruzafa.

Teatro Ruzafa

Gran Compañía de zarzuela cómica

Función para hoy

Por la tarde á las SEIS, función VERMOUTH

EL METODO GORRITZ

Por la noche, á las ocho y media

LA INFANTA DE LOS BUCLES DE ORO

LOS HOMBRES ALEGRES

LAS GAFAS NEGRAS

DESDE CASTELLON

Los temporales.—En San Mateo, Vinaroz y Benicarló.

3 noviembre de 1909.

Se han recibido noticias dando detalles de los efectos causados por el temporal en la madrugada del día de ayer en la extensa

2 millones de corsés

El CORSE DE PARIS, de Galo Sapeña, plaza Mariano Benlliure, núm. 1, Valencia

Las señoras elegantes y de buen gusto visitan la suntuosa casa del CORSE DE PARIS. Para la práctica temporales, está haciendo ideales modelos elegantes, adaptados en su reciente viaje á París.

Empresa Arrendataria de la Alameda Las Cabezas.—Por acuerdo del Consejo de administración, esta Sociedad celebrará una junta extraordinaria el día 15 del corriente para las cinco de la tarde, en el domicilio del presidente, Colón, 14, principal, derechas, para tratar la petición y condiciones de devolución de los pesos ó del pago del dividendo pasivo en su caso.

Los señores accionistas que deseen concurrir á dicha junta, deberán depositar sus acciones en la Caja social, San Vicente, 30, ó en cualquier otro establecimiento bancario con diez días de anticipación al señalado para la celebración de la indicada junta.—Valencia 3 de noviembre de 1909.—El presidente, Mariano Rivera.

Las comunicaciones postales y telegráficas han quedado interceptadas en la zona de San Mateo.

De Vinaroz y Benicarló telegrafían las siguientes noticias:

Vinaroz 2, á las 13'45.

Ampliando telegrama anterior, comunico á V. S. que continúa temporal, conociéndose detalles de algunos perjudicados. A un solo pastor se le han agotado cien cabezas de ganado lanar. En la calle de Gasset extraen, con bombas prestadas por almacenistas de vinos, el agua que ha inundado casi todas las casas. En esta calle, donde existen varios comercios, han desaparecido géneros, quedando sólo algunas pequeñas cantidades inservibles.

El edificio donde está instalada la Caja de reclutas y batallón segunda reserva número 47 está completamente inundado, acudiendo desde primera hora jefes y oficiales.

En la plaza de San Valentín el agua ha alcanzado dentro de las casas una altura de 2'50 metros, siendo muy perjudicados los vecinos de ellas. Los daños causados en la importante casa Hijos de Querol, calculáanse en 2.000 pesetas por haber desaparecido tres cargamentos de sal y grandes cantidades de grasas y líquidos, siendo muchas las casas que han perdido vino y aceite de sus cesechas, arrancadas por la corriente.

Los trenes procedentes de Barcelona no han llegado á causa obstrucción vía férrea. Orden completo.

Vinaroz 2, á las 17'45.

Amainado temporal recorrido sitios ruidosos por causa de sobredomamiento, afortunadamente no hay desgracias personales, pero cada vez se conocen incontables perjuicios materiales, quedando en la miseria numerosas familias obreras.

Continúan bombas extrayendo agua de casas inundadas y varias brigadas recorren sitios peligrosos.

En la plaza de San Valentín y otros puntos hay varios edificios que amenazan ruina, por lo que me he perdonado con maestros albañiles, tomando las oportunas precauciones para evitar desgracias.

Orden completo.

Benicarló 2, á las 16.

Consecuencia de las últimas lluvias, avenida río Seco, interrumpida vía sobre puente ferrocarril, arrastrando corriente dos individuos, aparecidos playa ahogados. Correo detalles.

Del jefe de la Guardia civil se ha recibido de Vinaroz el siguiente despacho:

Vinaroz 2, á las 16'50.

En reconocimiento practicado por el que suscribe en la madrugada de hoy, en vía férrea y puntos de esta demarcación donde hubiese podido ocasionar alguna desgracia, al llegar al kilómetro núm. 131, y rambla Cervera de Benicarló, se notó que el río se llevó puente entero y sobre 300 metros vía férrea, habiéndose ahogado dos hombres que sin duda se habrían resguardado en alguna curva, sin poderse identificar hasta esta hora.

Inundación en ésta ha cesado bastante.

El mismo capitán de la Benemerita envió otro telegrama á las siete y cuarto, que decía así:

Continuado reconocimiento en demarcación se ha observado que la vía férrea en la parte Uldecona y río Servol, los muros han sufrido grandes desperfectos, quedando intransitable éste y un kilómetro de vía.

Arrancada de su sitio caseta guarda-barra y barandilla del paso á nivel.

Como consecuencia inundación han sufrido grandes perjuicios individuos que habitan planta baja, Casa Cuartel, donde llegó el agua hasta un nivel de 1'50 metros de altura, calculándose término medio unos 400 cada uno. También existen algunas casas desahucadas en los barrios bajos y algunos desperfectos, á juzgar por número de muebles y objetos que han bajado corrientes de agua.

Los campos están arrasados por completo, quedando sin cereales ni frutos.

El puente sobre la carretera cerca de Uldecona ha sido derribado, sin que se pueda pasar por él.

Por un oficio del alcalde de Benicarló se sabe que ha sido identificado uno de los dos ahogados por la corriente.

Se llama José Forie Fenoses, de 36 años, sordo-mudo.

El no identificado aparenta tener unos 60 años de edad.

Esta mañana han marchado á Ben

Table with financial data including 'Depositos', 'Telegamas bursátiles', and 'Del Colegio de Corredores'.

Teatro Principal

Compañía FRANCISCO MORANO

ESTA TARDE Gran matinee blanca de moda

Rosas de otoño NOCHE Tortosa y Soler

MORANO Páase, 7 plus - Butaca, 175.-Entrada, 0'50

Sábado Beneficio Josefina Cobeña

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE Madrid 3, a las 6'30 tarde.

La «Gaceta» El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Decretos nombrando los directores generales que ayer firmó el Rey. Decretos de ascensos militares. Real orden haciendo extensivo a la infantería de Marina el decreto creando la reserva gratuita que existe en el ejército.

Las conclusiones del Congreso El Sr. Maluquer y Salvador ha conferenciado con el presidente del Instituto Nacional de Previsión Sr. Dato, á quien ha comunicado las aspiraciones de los delegados obreros en el Congreso de Reformas Sociales recientemente celebrado en Valencia. Refiriéndose éstas al deseo de que se generalicen las pensiones para la vejez y á los medios para conseguir esta reforma.

Compliendo acuerdos del Congreso aludido se propone visitar esta tarde el señor Maluquer al Sr. Azárate y al presidente del Consejo de ministros Sr. Moret para pedirles su apoyo en pro de las conclusiones votadas en el Congreso, referentes á contratos colectivos del trabajo, abaratamiento de subsidios, protección oficial para los retirados para los obreros, etc., etc.

Manifestaciones del Sr. Moret El Sr. Moret ha dicho á los periodistas que el Sr. Auñón anda reacio en aceptar el gobierno civil de Canarias hasta que se aumente la categoría de algunos gobernadores civiles y se concedan á los gobernadores mayores retribuciones.

Se propone el Sr. Moret publicar en breve un decreto respecto de la descentralización.

Dice que ya están firmados todos los nombramientos de gobernadores; pero quiere examinarlos antes de aparecer en la Gaceta, para evitar errores.

Respecto á la intervenció que ha publicado un periodista de La Journal con el Rey de España, ha manifestado que el citado periodista ha cometido una incorrección, dando publicidad á una conversación particular. Es cierto que el Rey hizo la defensa del ejército y protestó contra las campañas realizadas en el extranjero. El gobierno conocía la publicación de la intervenció; pero no le dio importancia.

«A tal estado de cosas hemos llegado» —siguió diciendo el Sr. Moret,— «que las personas que nos hallamos en cierta posición social, habremos de privarnos de hablar con las personas que nos visitan. La conversación se sostuvo de pié, y en su relato entra por mucho la fantasía del periodista, que no ha tenido escrúpulos en publicarla con fines puramente mercantiles.»

Respecto al restablecimiento de las garantías en Barcelona, espera el Sr. Moret para resolver á que se posesionen de sus cargos los Sres. Weyler y Suárez Inclán y le informen del estado de aquella capital.

Toma de posesión Hoy se han posesionado de sus cargos los Sres. Francos Rodríguez y Muñoz Chaves.

Visitas Han visitado al Sr. Moret el Sr. Canalejas y varios de sus amigos.

Mando militar El Rey ha firmado hoy un decreto concediendo el mando del regimiento cazadores de Talavera al coronel de caballería D. Luis Chafano.

De Marina Varias cofradías de pescadores de los puertos del Mediterráneo han telegrafiado al ministro de Marina interesándole prohiba la pesca del bon en buques de vapor. El general Concas, de acuerdo con el Rey, se propala trasladar los restos del contralmirante señor Cervera al panteón de marinos ilustres, conforme pidió el Sr. Moret.

Ha interesado el ministro de la Sociedad de Construcciones navales que construya ca-

ñoneros en vez de torpederos, por ser más necesarios aquéllos para la vigilancia de las costas.

Hoy ha puesto á la firma del Rey el señor Concas varios decretos, entre ellos, los siguientes:

Disponiendo el cese en la inspección de servicios sanitarios de puerto, de D. José Debós. Nombrando para sustituirle á D. Andrés Medina. Varios ascensos reglamentarios. Disponiendo el pase á la escala de reserva del general Sr. Jiménez Franco.

Delegado El Sr. Barroso ha sido nombrado delegado de España para el Congreso de mapas que se celebrará el día 16 del corriente en Londres.

Director de la Normal Ha sido nombrado director de la Normal de Madrid el Sr. Combarán España.

El mitin del domingo El Sr. Lerroux no hablará en el mitin del domingo, pues quiere la primera vez que dirija la palabra al público que sea en Barcelona, cuando se restablezcan las garantías. Probablemente tampoco hablará el Sr. Sol y Ortega.

Toma de posesión También se han posesionado de sus cargos los Sres. Burell de la Dirección de Obras públicas, y Galarza, de la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico.

Fuga De la Cárcel-Modelo se ha fugado esta madrugada un sugeto llamado Enrique Luis Martínez, complicado en una falsificación de moneda.

Modelos de uniformes El ministro de la Guerra, al despachar hoy con el Rey, le ha enseñado modelos de uniformes de campaña para la tropa y de capotes para el servicio de guarnición.

Conferencia El alcalde ha conferenciado con el ministro de Fomento para pedirle su apoyo para la realización del plan de reformas urbanas.

M. Deroulede San Sebastián.—M. Deroulede visitó la tumba de su anciana criada, que falleció aquí, durante la época de su destierro. Congratíase Deroulede de la respuesta de don Alfonso al telegrama de felicitación que le dirigió por los triunfos del ejército español en el Rif.

De Almería Almería.—El crucero «Princesa de Asturias» ha apagado las calderas para sufrir algunas reparaciones. Quedará listo para zarpar en la madrugada del jueves. El cañonero «Temerario» conducirá aquí, desde Valencia, al gobernador civil Sr. Fernández Caro.

Noticias de Melilla El convoy de Camellos llegó á Seluán sin novedad. Mañana saldrá otro convoy con 200 camellos.

El general Marina visitó esta tarde la posición avanzada del zoco de Beniscar, observando las posiciones que lo dominan. Además de las fuerzas que llegaron hoy procedentes de Seluán y Nador, vendrán cuantas no sean allí necesarias, de mañana á pasado mañana.

La tranquilidad es absoluta. El comandante francés M. Bourgean, hablando con un periodista, elogió el espíritu de los soldados y los éxitos de la campaña sólo comprensibles conociendo bien las condiciones del terreno donde se han desarrollado. Añadió que días antes de salir de Aberkare oyó á muchos indígenas expresar sus deseos de someterse á España.

M. Bourgean permanecerá algunos días en Melilla, y en su honor se prepara un homenaje en el Casino militar.

Han sido ensayadas en las posiciones de Nador las nuevas baterías Saint Chaumont, que han dado magnífico resultado.

Los emisarios de Muley Hafid han permanecido inactivos. Desde nuestras posiciones dominantes se han visto hoy á muchos moros dedicados á la siembra.

Al Peñón de la Gomera llegaron los jefes de la kabila Ben-Infach y algunos bocoyas, parlamentando con el jefe de la plaza. Todos se mostraron optimistas, confirmando que en breve se restablecerá la paz mediante los castigos que imponga España. Los parlamentarios marcharon al anochecer.

Mañana obsequiará el general Marina con un té al comandante Bourgean. La misión mora ha marchado á Tetuán. El quebrantamiento de los kabilenos que no les permite agredirnos, hace esperar éxito en la misión de la embajada. Hace buen tiempo.

Oficial de Melilla «Procedente de Seluán llegó el general Sr. Tovar con su cuartel general, batallón de Talavera, ametralladoras, la brigada sanitaria, parque móvil y escuadrón de Treviño.

De Nador han regresado la compañía de Telégrafos, Parque de Aerostación, una sección de la ambulancia y los carros. Pasado mañana regresarán las restantes fuerzas que no deban quedarse allí de guarnición.

Oportunamente dará conocimiento de los que regresen y de los que se queden.»

De la NOCHE Directo de Melilla

(De nuestro redactor Sr. López Chavarrí.) Melilla 3, á las ocho noche.

Escándalo en casa del Bachir.—Creado insolente.—Alarma en la calle.—Castigo al criado.—Los puntapiés d. l. Bachir.—A Melilla.—El «Velarde».

Esta mañana, frente á la casa donde se aloja el jefe de la misión marroquí El Bachir se reunió mucha gente, pues desde la calle se oían grandes voces que partían de la casa citada.

Al principio se creyó que fuese algún mal intencionado que había ido á burlarse y á ofender á los moros y que éstos protestaban de ello, pero luego se supo que en realidad trataban los comisionados moros de administrar justicia, acordando castigar á un joven criado moro que se había negado á lavar la ropa del Bachir, que arrojó al suelo pisoteándola é insolentándose contra el citado jefe.

El criado fué castigado por los otros servidores viejos y el mayordomo viejo, los cuáles le dieron una soberbia paliza. El Bachir salió de su habitación cuando castigaban al insolente criado, y le propinó varios puntapiés. El castigado sufrió los opusculos.

Éspérase mañana de regreso de Seluán, al regimiento de Saboya y á un regimiento de húsares, al infante D. Carlos y á los generales Huertas y Herreros, quedando allí, como dije anteriormente, la brigada Carbó.

Hoy salió el «Velarde» para Almería, conduciendo soldados enfermos. L. Chavarrí. Melilla 3, á las 10'05 noche.

Banquete al comandante Bourgean.—Discurso del general Larrea.—Contestación del comandante francés.

Se ha verificado hoy el banquete con que la oficialidad de nuestro ejército ha obsequiado al comandante Bourgean y oficiales que le acompañan.

Al acto, que resultó de una sencillez muy solemne, concurrieron 19 jefes y oficiales que estaban francos de servicio. Ocupó la presidencia el Sr. Larrea, quien tenía á su derecha al Sr. Bourgean, y á su izquierda á los Sres. Carranza, Cos Gayón, Calamillas y Redondo. En frente se sentaron los señores Axó, Lagreda y otros.

El Sr. Larrea pronunció un elocuentísimo discurso, en el que expresó la gratitud del ejército español, representado por la oficialidad allí presente,—puesto que á todos sus individuos no les ha sido posible acudir,—por el acto de compañerismo realizado por el comandante Bourgean, de hacer llegar á manos de españoles los reliquias de los muertos en los combates pasados.

«Este hecho,—prosiguió el Sr. Larrea,—ha venido á consolidar las lazos cordiales de compañerismo que unen á todos los soldados que luchamos en Africa. Servios—añadió—saludar el ilustre general Sante, y expresarle gratitud de todos nosotros.»

El Sr. Bourgean, contestó, en francés, con un breve discurso, en el que se manifestó honradísimo por hallarse entre representantes del bravo ejército español. Aseguró que no lo olvidará jamás. «Este ejército representa la más alta muestra del honor y de la abnegación militar». A continuación elogió las cualidades, y citó los lazos especiales de compañerismo que unen á los ejércitos de Africa, y en especial de las fuerzas que guardan los puestos francos de Arkanen y el español de Cabo de Agua. Terminó brindando, de todo corazón por este brillante ejército español, al cual expresó aquí mis más ardientes simpatías.»

L. Chavarrí. Madrid 3, á las 10'30 noche.

Hacia la paz Las corrientes hacia la paz iniciadas en pasados días se han acentuado estos últimos, por modo tan intenso, que pocos son los que creen haya de durar la guerra mucho tiempo.

A esto se debe que en Melilla estén paralizadas todas las operaciones y hoy con mayor motivo, por cuanto de la Península no se excita á continuarlas con aquellas premuras del principio.

Conviene, también, hacer notar que el servicio de convoyes resulta difícilísimo, hasta el extremo de que sólo salgan los más indispensables, y éstos realizados á lomos de caballerías y camellos.

De todos modos, si esta necesidad de utilizar reatas no la impusiera el estado de desastroso en que los recién abiertos caminos han quedado á causa del temporal, el resultado sería el mismo, sabiéndose, como se sabe, que la paz está próxima.

La paz, actualmente, al único que conviene es á nuestros enemigos. La harka se encuentra muy reducida y todas las referencias que se reciben del zoco El Hach, de Beniscar y demás posiciones avanzadas, convienen en que una multitud de moros se dedica ahora á las tareas de la siembra.

Claro es que, cuando las cosechas sean recogidas y el kabileno se encuentre con recursos para comprar nuevas municiones y nuestros contingentes se hayan reducido, volverán nuestros enemigos á las andadas y nos prepararán alguna sorpresa que, como siempre, ha de costarnos cara.

Por todo esto no falta quien se pregunta si la paz ahora nos sería conveniente.

El «affaire» Steinheil Telegrafían de París que aumenta de día en día la expectación producida por el affaire Steinheil.

Desde bien entrada la noche comenzó á formarse cola á la puerta del Palacio de Justicia. El primer puesto lo ocupó un caballero, elegantemente vestido. Había llegado en automóvil; se hizo bajar una silla, y servido por dos criados, se puso á cenar tranquilamente.

El segundo puesto fué ocupado por una dama elegantísima. Llegó también en auto. Momentos después la cola era interminable, figurando en ella muchos ingleses y alemanes, que habían comprado sus puestos á 500 francos.

La vida Steinheil fué trasladada desde la cárcel al Palacio de Justicia. El momento de presentarse ante sus juzgadores fué sensacional.

La acusación considera á la vida del pintor como culpable de dos delitos de homicidio, con agravantes.

En el desfile de testigos no ha faltado ninguno. La entrada de Borderel, último amante de la señora Steinheil, despertó gran expectación.

La vida del desgraciado pintor comenzó á declarar, apoyadas las manos sobre la balustrada, haciendo resaltar su cuerpo escultural. Expresóse con acento dramático, muy teatral. A los breves momentos pareció como si contuviera las lágrimas; luego, en otros párrafos, defendióse con energía.

Extranjero atropellado Dicen de Tánger que un kaid, jefe de uno de los servicios de la casa del gran visir, con el intento aparente de procurarse agua con la que abreviar las bestias del visir, violó la propiedad de una huerta de un subdito argelino, rompiendo las puertas y saqueando la finca. El propietario protestó, siendo groseramente insultado.

Como estos atropellos se repiten, no está lejano el día en que se plantee un grave conflicto.

Una réplica de «La Epoca» Contestando este importante diario conservador á un artículo que publica El Imparcial, con el título «Horizontes de paz en Cataluña», dice que han regresado á Barcelona algunos individuos que fueron extrañados en virtud de la ley de orden público.

«Han regresado,—viene á decir—mediante una amnistía clandestina, acordada sin las Cortes ni el Rey. Vienen á Barcelona quienes después de la semana trágica huyeron espontáneamente. Los lerrouxistas se preparan á recibir triunfalmente á su jefe.

El anterior gobierno estaba mal con esos elementos: el actual les abre las puertas de España... ¿Cómo haber guerra si el enemigo ha triunfado?

Después de recordar que el Sr. Maura se opuso siempre á que el Estado indemnizara á los institutos y ordenes religiosos por la destrucción de sus edificios, como intenta hacer el Sr. Moret, termina:

«Si esta es la política del actual gobierno... adelante con los faroles.»

Briones.

Madrid 3, á las 10 50 noche. Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunieron en la presidencia los ministros para celebrar Consejo, diciendo algunos de ellos que no llevaban nada.

El general Luque nos dijo al entrar que en Melilla el fuerte temporal de lluvias hacía que se verificase con dificultad el aprovisionamiento de las tropas, y que se habían suspendido las operaciones que iban á emprenderse, hasta que mejorase el tiempo.

El ministro de Estado nos dijo que mañana celebrará su primera conferencia con la embajada marroquí.

El Sr. Alvarado nos manifestó que llevaba algunos asuntos de carácter administrativo.

El Sr. Moret dijo que se trataría de asuntos de administración y del plan que se propone desarrollar el gobierno.

El Consejo terminó á las nueve, y según la nota oficiosa, se examinó la actitud adoptada por el partido conservador, ocupándose de las elecciones municipales y de asuntos económicos. El Sr. Alvarado, acerca de este último punto, dió los necesarios antecedentes, y propuso los medios para arbitrar recursos.

Los Sres. Luque y Caballero dieron cuenta del resultado de las negociaciones hechas hasta ahora por los emisarios moros que hay en Melilla para conseguir que las kabilas soliciten la paz con España.

El Sr. Moret leyó las bases para redactar un decreto restableciendo la ley Municipal del año 1867, en el sentido de darse, facilitadas á los Ayuntamientos para que con más libertad puedan desenvolver la vida municipal.

Dichas bases fueron aprobadas como punto principal del programa que piensa desarrollar el gobierno.

Después se ocuparon los ministros de nuestras relaciones comerciales con el extranjero, dándose cuenta de las próximas resoluciones que adoptará el gobierno cubano; de los proyectos arancelarios de Francia y de la aplicación que en los últimos Aranceles se piensa dar en los Estados Unidos á las mercancías españolas.

Las impresiones que el gobierno tiene respecto á los proyectos arancelarios de los tres citados países son muy buenas para la exportación española y para su desarrollo en aquellos mercados.

Finalmente acordóse facultar á los ministros de Hacienda y Estado para ultimar los nuevos tratados comerciales.

Viaje suspendido.—Los conservadores El general Weyler y el Sr. Suárez Inclán han suspendido hoy su viaje á Barcelona, á causa del estado de las líneas férreas.

En el domicilio del Sr. Maura reunieronse los personajes conservadores que componen el Comité central de propaganda electoral, cambiando impresiones.

Definitivamente el Sr. Maura no hará su proyectado viaje de propaganda.

Conferencia.—Traslado de domicilio Hoy celebraron una extensa conferencia los Sres. Gasset y Aguilera.

La embajada mora ha trasladado su residencia al Hotel de Cervantes, que tiene balcones recayentes á la Puerta del Sol.

Como se cree, dicho traslado de estancia obedece á cuestiones económicas.

Mancheta. Barcelona 3, á las 11'45 noche.

Movimiento de buques Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Cabo Blanco», «Sagunto», «Cobelas», «Arana», «Diana», «Lealtad», «Citta de Torino», «Raccocky», «Schuld», y «Montetoro».

Zarparon los siguientes: «Vicente Sanz», «Bellver», «Isla de Menorca», «Alicia», «Delphine», «Castor», «Sevilla», «Pelayo», «Izazo», «Udala», «Mendi», «Citta de Torino», «Patrio Strástrégu», «Lealtad» y «Marguerite».

Continúa la interrupción.—El general Santiago Continúa interrumpida la línea de los trenes directos á Madrid, por cuyo motivo han aplazado su viaje los Sres. Weyler y Suárez Inclán, que debían llegar en el rápido de las once de esta noche.

En el tren mixto de las 7'15 ha marchado á Madrid el ex-capitán general de la región Sr. Santiago, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Han acudido á la estación el capitán general interino Sr. Torreblanca, comisiones de generales, jefes y oficiales y muchas distinguidas personas.

La conferencia de Cambó.—Gestiones fracasadas El tema de las conversaciones en los círculos políticos continúa siendo la anunciada conferencia que el Sr. Cambó dará en el local de la «Liga Regionalista».

Respecto al discurso del Sr. Cambó puedo anticipar que abarcará tres partes: una dedicada al examen de los sucesos de julio; otra referente á la crisis, y en la tercera, que será la más importante, tratará de fijar las intenciones de la «Liga Regionalista», estableciendo las bases para la fundación de un nuevo partido titulado Regionalista español.

Se trata de dar gran publicidad de la conferencia, de la que se hará una tirada de 80.000 ejemplares para repartirlos por toda España.

Otro tema de los comentarios es el fracaso de las gestiones realizadas por algunos elementos para la formación del partido conservador bajo el mando del Sr. Sánchez de Toca, pues los conservadores, cuyo concurso se ha requerido, se han negado á prestarlo, reiterando su adhesión incondicional al Sr. Maura.

Hallazgo.—Fallecimiento En las excavaciones que se están efectuando en Ampurias se ha encontrado una estatua de mármol, representando á un Dios de la época griega y un capitel. Ambas obras están en buen estado de conservación.

En el dispensario de la calle de Santa Bárbara ha fallecido un sugeto, llamado Fernando Grande Quintana, de 43 años, sin domicilio fijo, que se hallaba en dicho establecimiento el 27 de julio, en que fué herido de un balazo en el pecho que recibió en la calle.

El homenaje á Lorente La Voz de Cataluña publica, en una sección titulada «Homenaje á Lorente», una carta dirigida á D. Teodoro Lorente, firmada por D. Francisco Palencia Gil, del Centro Regionalista y juventud valencianista. Uno de los párrafos dice: «Dichosos sois, patriarcas, por haber conquistado aquello que es más difícil en el mundo. En nuestro pueblo pasarán generaciones y vivireis entre los hijos de nuestros

hijos y por siempre, y mientras Valencia sea Valencia, todos los hijos de esta tierra llevarán en el corazón, junto con el amor de la madre, la visión soberana del Micalet y el nombre excelso del poeta.»

Rumores desmentidos.—Consejos de guerra El jefe superior de Policía ha desmentido categóricamente los rumores que circulan hace días referentes á haberse tomado la pista conducente al descubrimiento de los autores de los atentados terroristas. Las manifestaciones del jefe de Policía coinciden con las que hizo el gobernador civil sobre este asunto, y que ya telegrafió.

En el cuartel de Roger de Lauria se ha reunido un Consejo de guerra para fallar la sumaria contra Mercedes Morje, acusada de proposición á la traición y ataques á la Guardia civil. El fiscal ha pedido para la procesada la pena de un año, ocho meses y un día de prisión por cada delito. La defensa aspira á la absolución.

En la Cárcel-Celular se ha celebrado otro Consejo contra Mariano Portolés, por rebelión. Le ha pedido el fiscal 20 años de reclusión, y la defensa la absolución.

En breve la jurisdicción civil se encargará de conocer las causas por robo, instruidas con motivo de los sucesos de julio.

Donativo.—Incendio.—Inauguración El obispo Dr. Laguarda ha entregado dos mil pesetas para la suscripción abierta en favor de las comunidades cuyos templos fueron destruidos en julio.

Esta tarde se ha incendiado un almacén de juguetes, situado en la calle de Roca, quemándose las existencias. No han ocurrido desgracias personales.

El miércoles dirá el Dr. Laguarda una misa en el altar del beato Oriol, de la parroquia de Nuestra Señora del Pino, con cuya ceremonia se inaugurará aquél.

De la MADRUGADA Madrid 4 á las 0'45 madrugada

Conferencia importante En la Universidad dió su primera anunciada conferencia sobre el derecho obrero el abogado Sr. Arizmendi, quien trató de los siguientes temas: «Estado del derecho obrero», «Necesidad de determinar su misión», «Examen sintético del anarquismo», «Individualismo, comunismo y socialismo», «Escuelas electivas y armónicas», «Intervención que á cada una corresponde en la regularización del derecho obrero».

El conferenciante fué escuchado con gran interés, y el numeroso y selecto público que asistió al acto premió con grandes aplausos el notable trabajo del Sr. Arizmendi.

Varias noticias Ha renunciado la Dirección de Agricultura que el Sr. Moret le había ofrecido, el prestigioso catalán D. Alfonso Sala.

Hoy celebraron una detenida conferencia el presidente del Consejo y el embajador de Alemania.

El rector de la Universidad de Valencia, Sr. Machi, visitó al ministro de Instrucción, Sr. Barroso, tratando de asuntos referentes á dicho centro docente.

El ministro de Marina, Sr. Concas, ha recibido varios telegramas de Sociedades de Pescadores del Mediterráneo, pidiendo que se prohiba la pesca del bon, utilizando lanchas de vapor.

De Melilla Despachos recibidos de Melilla comunican que los emisarios de Muley Hafid imponen multas á las kabilas que se resistan á someterse.

Se cree que las gestiones para la paz terminarán dentro de este mes, y que cuando terminen en cada kabila se establecerá una mehalla para obligar á los moros á que cumplan los conciertos que se establezcan.

El jueves marchará á Fez uno de los emisarios, llevando una comunicación á Hafid con el resultado de las diligencias.

La explosión de varios barrenos de las obras del ferrocarril minero causaron alguna alarma por creer que se trataba de cañonazos.

El convoy enviado á la segunda caseta ha sido importantísimo. Lo arrastraban dos locomotoras.

En el vapor «Nuevo Valencia» embarcaron 101 enfermos y heridos.

Menduro. Madrid 4, á las 1'15 madrugada.

Soldados enfermos.—Fallecimiento Dicen de Málaga que en el Hospital militar han ingresado los siguientes soldados enfermos procedentes de Melilla:

Carmelo Berenguer, Juan Salvador Cantos, sargento Aurelio Alegret, de Puebla de Arenoso (Castellón); Juan Maestre, de Petrel (Alicante), y Manuel Alcover, de Valencia, todos enfermos de paludismo.

En la Casa de Misericordia ingresaron Antón Santandreu, de Alicante; Manuel Cervel, de Castellón; Sebastián Catalá, de Jávea (Alicante), y Manuel Barrada, de Castellón.

En la Casa de Misericordia ha fallecido el soldado del regimiento de Cuenca Luis Echevarría.

Audiencia denegada.—Tratado turco-austro-alemán.—Escándalo en un salón de conferencias Dicen de París que el shah de Persia pidió audiencia al czar Nicolás de Rusia, y éste negósele.

De Constantinopla comunican que se está gestionando un tratado turco-austro-alemán.

Telegrafían de Lisboa que cuando estaba dando una conferencia la escritora Angelina Vidal, penetró en el salón un grupo de gente maleante que insultó á la escritora. Los oyentes defendieronla y se promovió un monumental escándalo que se apaciguó al intervenir la Policía.

Complot descubierto De San Petersburgo dicen que se ha descubierto un complot revolucionario, habiéndose practicado muchos registros y detenciones.

Donativo.—El temporal.—Un niño muerto Dicen de Zaragoza que el alcalde ha enviado 200 pesetas á los soldados aragoneses de Las Navas que están en Melilla.

El temporal ha causado enormes estragos en Calatayud. De esta ciudad dicen que hallándose dos niños jugando con una pistola, disparóse á uno de ellos el arma, matando á su amigo.

consejeros de las relaciones comerciales en el extranjero, estudiando las bases de las resoluciones que adoptará el Parlamento cubano y otras que se están discutiendo en el francés sobre la aplicación de un nuevo arancel para las mercancías de los Estados Unidos; teniendo en cuenta las consecuencias que tales hechos causarán á las demás naciones. La discusión basóse en la defensa de los intereses nacionales, amparados y procurando conservar nuestra industria y desarrollar nuestros mercados. De ello quedaron encargados los Sres. Pérez Caballero, Alvarado y Gasset que procedieron con actividad sobre dichos puntos.

También se prepararon en el Consejo algunos asuntos que se reservaron los ministros hacerlos públicos hasta que mañana los conozca el Rey.

Briones. Madrid 4, á las 1'30 madrugada.

Modelos de uniforme.—Conferencia.—Los Reyes El ministro de la Guerra, general Luque, ha presentado al Rey dos modelos de uniformes de campaña y otro de capote con destino á las guarniciones.

En la conferencia celebrada por los señores Gasset y Aguilera, se han puesto ambos de acuerdo para efectuar las reformas de Madrid.

Los Reyes pasearon en automóvil por la Casa de Campo.

Conferencias.—Visita El Dr. Ruiz Albéniz, que ha estado en el teatro de la guerra, como corresponsal del Diario Universal, ha dado una conferencia en el Ateneo sobre la cuestión del Rif.

En ella hizo resaltar las riquezas de aquel suelo. Dijo que los kabilenos engañaron al general Marina. Terminó manifestando que la guerra pudo evitarse con sólo favorecer al Rughli.

En el Centro Gallego ha dado otra conferencia el profesor catalán Sr. Villuendes, que ha abogado por que se dé expansión á la agricultura.

Una comisión de patronos panaderos de Madrid ha visitado al ministro de Hacienda, Sr. Alvarado, para hacerle presente que se adhieren á las gestiones que hacen los fabricantes de harinas de Sabadell contra el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid gravando el impuesto sobre dicho artículo, en sustitución del de Consumos.

La nota oficiosa del Consejo.—Noticia comentada Los círculos políticos han estado muy animados, comentándose la nota oficiosa del Consejo, la cual viene á constituir el programa del gobierno.

En términos generales se aplaude el programa, pero se cree que seguramente tan buenos propósitos no pasarán de esta categoría.

También ha llamado la atención en los círculos políticos la noticia que publicó España Nueva, diciendo que se había descubierto en Barcelona la pista del terrorismo.

Tan buena noticia no se ha confirmado ni oficial ni extraoficialmente. El terrorismo sigue tan oculto como antes, y sería una gran noticia

Pedir en los Cafés

BYRREH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Frères à THUIR (France)

Jacintos de Holanda

TULIPANES, MARIPOÑAS, FRANCISILLAS, ANEMONAS Y DEMAS BOLLAS de flores propias para plantar en esta estación en jarrones, bucaros, macetas y plena tierra, disponibles por millares en todas clases conoidas.

Se acaban de recibir directamente de Holanda, y se expenden á precios reducidísimos, en casa de E. Veyrat Hermanos

Camino de Aljirós y sucursal, calle del Mar, núm. 42

En el mismo establecimiento, toda clase de plantas, árboles y arbustos, frutales: ALMENDROS, MARCONA y DESMAYO, muchos miles, injertos de dos años, OLIVOS, vides americanas, somillas de pensamientos extra, etc.

Depósito de Rafia, 1.ª calidad, y tierra de brezo. Pídase catálogo general ilustrado; se remite gratis.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Rosiñados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/2 por 100 de interés anual, amortizables desde 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Automóviles SE ALQUILAN ó VENDEN dos casi nuevos

ZAPATERIA DE RAFAEL GIL

Callicida Liuch

JAVIER DE MONTEPIN

La hija de Margarita

trabaja allí con toda comodidad, sin darnos ninguna pena. Parece que la plata es muy mona...

"CRÈME" POLVOS JABÓN SIMON. Productos maravillosos para suavizar, blanquear y atarceplar el cutis.

Vapores Correos Transatlánticos de Piniños, Izquierdo y Compañía, de Cádiz

BARCELONA con escalas en Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

JARABE DE BLANCARD. Inalterable. (2 ó 3 cucharadas al día)

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA. Tersara, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun

ACEITE HOGG. HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural y Medicinal

CREMA DE BISMUTO de ANDRES Y FABIA

Bordones Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

BUQUES Servicio regular de vapores

Para Londres y Amberes

Para Bristol y Cardiff

Para Glasgow

Para Hull

Para Liverpool

Servicio regular al NO de Francia, por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest.

Compañía sevillana

Vapores Asturianos

Para CETTE directo

DINERO A los calvos

Chocolates Viuda de R. COMOS

Monte de Piedra

Alquileres

Grandes talleres de mármol

Taller de lápidas

Año Cristiano

HERNIAS

Academia Jordán-Massotti

DEPILATORIO INGLÉS

DINERO

Rafagas del campo

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Apenas pudieron oírse estas palabras al escaparse de su garganta: —Tengo miedo...